

中共福州市委主管主办 福州日报社出版

农历乙巳年六月十九 2025年7月13日 星期日 今日4版  
国内统一连续出版物号 CN 35-0065 第9780期



## 天舟九号将于近日择机发射

7月12日，天舟九号货运飞船与长征七号遥十运载火箭组合体垂直转运中。

据中国载人航天工程办公室介绍，7月12日上午，天舟九号货运飞船与长征七号遥十运载火箭组合体垂直转运至发射区。目前，文昌航天发射场设施设备状态良好，后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作，计划于近日择机实施发射。

新华社记者 杨冠宇摄

F.N 权威就是影响力

## 中美两国合唱团参访大美榕城——感受千年文脉 探寻“幸福密码”

本报记者 阮冠达 傅亦静 赖志昌 燕晓

12日，2025年“鼓岭缘”中美青少年合唱周精彩继续，合唱团成员们走下舞台，走进榕城的大街小巷，沉浸式感受这座城市悠久历史、民众的幸福生活和蓬勃跳动的发展脉搏。

### 在颐养中心 见证最美夕阳红

当年轻的律动遇见夕阳之美，会碰撞出怎样的火花？美国Pure N Heart合唱团走进福州城投光大百龄帮颐养中心，向老人们送上跨越国界的祝福。

美国朋友们步入二楼的多功能厅时，92岁的李卓仁用萨克斯吹奏起悠扬的《友谊地久天长》，欢迎远道而来的客人，动人的旋律瞬间拉近彼此的距离。“你好”，合唱团的团员们用中文亲切问候，老人们则用带着福州腔的“Thank you”热情回应，现场暖意融融。

随后的表演环节高潮迭起，歌手及舞者深情演绎《让世界充满爱》，合唱团的团员们送上充满律动的《You Got A



百龄帮颐养中心内，老人与合唱团成员一起完成手工作品。本报记者 郑帅摄



美国合唱团成员参观福建博物院。本报记者 石美群摄

Friend In Me》。台下的观众被精彩的演出深深吸引，随着节奏挥舞手臂。

演唱结束后，丰富多彩的体验环节接连上演。手工教室里，彩纸与橡皮泥在桌上铺开，老人们手把手教美国团员折千纸鹤、做彩泥画，短短15分钟，

一只只展翅的千纸鹤、一幅幅童趣满满的彩泥画，成了异国友谊的最佳见证；另一侧，非洲鼓表演正酣，熟悉的鼓点深深吸引了合唱团的团员，大家围成一圈，跟着节奏边唱边跳，异域音乐之美在笑声中流淌。

当天，Pure N Heart合唱团还前往烟台山历史文化街区，参观乐群楼、石厝教堂、美国领事馆旧址等地，了解中美友好交流的历史。

### 在镇海楼 感受古城气韵

12日，记者跟随美国犹他大学合唱团走进镇海楼、冶山春秋园，在古今交融的景致与千年遗存的肌理中，触摸福州的历史脉络与文化底蕴。

白云之下，高台之上，乌瓦红墙、气势恢宏的镇海楼，让团员们驻足惊叹，纷纷用镜头记

录飞檐翘角与现代都市交融的独特景致。

行至主楼，身着汉唐服饰的舞者从楼下款款而出，水袖轻扬间尽显东方雅韵。舞蹈尾声，合唱团成员从广场拾级而上，来到镇海楼前，以一曲《Tuttarana》呼应。悠扬的歌声飘荡在镇海楼上空，中西方艺术在镇海楼前完成一场奇妙对话。

随后，合唱团成员来到福州历史文化名城展示馆，通过“闽在海中”“闽越都城”“当代辉煌”等9个展览区，了解福州2200多年的建城史，感受福州经济社会的发展变迁和人文风貌。

参观结束后，镇海楼主楼广场上的非遗体验摊位热闹起来。漆扇区里，工作人员娴熟地将白扇浸入五彩漆料，精心绘制山水纹样，随后将一幅

幅“光亮如镜”的福州漆艺扇赠送给团员；茶艺台前，宋代点茶技艺展示引得众人围观，不少团员学着用茶筅搅动茶汤，看着乳白浮沫泛起，细细品味茶香；剪纸区里，红纸在团员指尖流转成“春”字纹样，制作好后，他们纷纷将这份“中式浪漫”收入囊中。

当天，合唱团一行还参观了冶山春秋园，走过欧冶池、泉山仁寿堂、唐代马球场遗址，深切感受福州这座历史文化名城的深厚内涵。

### 在博物院 探秘闽都文化

在福建博物院，美国圣杰纳维夫高中合唱团、贵州省黎平县侗族大歌合唱团成员穿越时空，触摸历史脉搏，感受闽都文化的博大精深。

上午9时35分，在福建博物院二楼大厅，伴随着悠扬的音乐，一场快闪表演吸引众多市民的目光。贵州省黎平县侗族大歌合唱团、美国圣杰纳维夫高中合唱团先后带来侗族大歌《四季歌》、侗族牛腿琴《天心明月》，以及《Shenandoah》《O Vos O Galo Comadre》演出，精彩的表演让观众沉醉其中，赢得阵阵掌声。“表演太精彩了，让人印象深刻。”现场观众黄先生说。

在讲解员的带领下，合唱团成员参观了“飞虎队”主题图片展。一张张珍贵的历史照片，集中展现了飞虎队同中国军民并肩作战的壮举，展示了中美守望相助的情谊和历久弥新的友谊，让合唱团成员对中美之间的情谊有了更深入的了解。

(下转2版)

## 人社部启动 创业资源对接服务季活动

据新华社北京7月12日电(记者 姜琳)人力资源社会保障部12日发布通知，启动“源来好创业”资源对接服务季活动，于7月至9月在全国重点面向高校毕业生等青年创业者、返乡入乡创业人员及有资源对接需求的创业项目，通过搭建平台、拓展渠道、集聚资源，激发创业活力，促进高质量创业。

活动将围绕创业者在信息、场地、政策、资金、能力提升、经营管理、人才支持等方面的实际需求，重点提供以下资源对接和服务：

整合提供创业信息对接。重点发布“四清单两名录”，即场地信息清单、政策信息清单、融资信息清单、培训信息清单、创业导师名录和人力资源服务机构名录，方便创业者根据自身需求选择对接。

深入组织创业场地对接。开展创业载体开放观摩活动，发挥创业载体资源优势，围绕当地产业链条、产业园区，支持劳动者在产品和服务配套供应等方面从事创业。

推进落实创业政策对接。加大创业政策宣讲解读力度，向符合条件的服务对象推送申请条件、办理流程。加强对已享受创业政策服务对象的跟踪服务，强化对创业失败人员提供必要的帮扶力度。

广泛开展创业融资对接。组织“政企银担”交流系列活动，扩大投融资对接服务渠道。积极向金融和投资机构推介有前景、带动就业多的创业项目，探索完善“创业担保贷款+组合贷款服务”，提升贷款服务便利度。

活动还将延伸实施创业培训对接、分类促进创业导师对接，密集举办人力资源对接，为各类初创企业、返乡入乡创业项目提供支撑和招才引智服务。

## 福建拟建2000家以上 消费维权服务站点

本报讯(记者 沐方婷)记者昨日从省消委会获悉，省消委会近日联合省市场监管局全面启动高标准消费维权服务站点建设，计划在全省建设2000家以上的消费维权服务站点，构建更完善的消费维权保障体系。

结合消费维权“五进”活动(即进商场、进超市、进市场、进企业、进景点)，省消委会联合省市场监管局指导商场、超市、商业综合体、特色街区、专业市场、高速公路服务区、机场、车站、景点等场所的经营者开展放心消费行动，并同步建设消费维权服务站，让一般性消费纠纷和解在企业、化解在基层、解决在源头。

消费维权服务站点建好后仍需规范运行，省消委会与省市场监管局联合制定并发布消费维权服务站建设指南，从建站原则、建设模式、工作职责、内容规划、运行管理、监督评价等环节提供科学、明确的指导，为消费者提供更加便捷、高效、专业的维权服务。

省消委会相关负责人表示，建设高标准消费维权服务站有利于健全基层维权网络，压实经营者主体责任，减少纠纷解决环节，降低维权成本，提高维权效能，进而营造安全放心的消费环境，激发消费活力、提振消费信心。

## 成果转化直通车“开”进天津大学福州国际联合学院

### 6项高科技成果现场推介

本报讯(记者 傅亦静)11日，成果转化直通车“开”进天津大学福州国际联合学院，现场推介天津大学6项高科技成果，推动天津大学优质创新资源与福州重点产业深度融合，加速创新链、产业链、资金链、人才链协同发展。

据了解，“3D打印聚合物材料制备及打印技术开发与应用”“盐酸西那卡塞制备新方法”“本征安全二次水系锌基电池关键材料与技术”等6项成果均具有产业化前景，涉及水污染治理、储能、原材料合成等多个应用领域。

此次活动依托“福州市成果转化公共服务平台”APP，采用“线上+线下”的方式举行。活动现场，50多家高新技术企业、技术转移机构、科技金融投资机构参加活动，恒申控股、友星生物科技、需求侧电力等3家企业与推介的科技成果达成对接意向；500多家企业观看活动直播。

2021年以来，市科技局联合市工信局等单位，已组织举办22场“成果转化直通车”活动，累计推介科技成果115项、服务企业超200家，已有90多家企业与成果推介方达成初步对接意向。

## 赴马祖技术协作观光旅游 职工最高可享千元补助

本报讯(记者 李白蕾)11日，市总工会办公室发布通知，市县两级工会将对2000名符合条件的一线职工自费赴马祖开展技术协作、观光旅游提供补助，每人最高补助1000元。

本次活动对象为工会关系隶属我市的一线产业工人，线上报名通道将于21日开启。职工可通过“e福州”APP搜索“福州工会”小程序或关注“福州市总工会”微信公众号进入“数智工会”小程序，找到“职工身心健康服务”，点击“职工疗休养”，再点击“一线产业工人马祖游报名”，进入活动报名界面。报名后，由职工工会关系隶属的县(市)区总工会、相关市级产业工会审核通过，可获补助资格。

获补助资格的职工按因私出境流程(往来台湾通行证相关手续需自行办理)，在扣除工会专项补助金额后，自费向旅行社支付剩余费用开展赴马祖游。旅行社及行程安排可由职工自行选择，通过参观马祖当地特色产业、旅游景点等，深化两岸职工情感认同。

## 共话百年情 再续鼓岭缘——“鼓岭故事”分享会见闻

本报记者 宋亦敏



穆蔼仁家族后人穆言灵则带来一组珍贵的影像资料。1904年，美国驻福州总领事在鼓岭

她还提到鼓岭老邮局旁的水井，上面刻着“外国本地公众水井”。“不是‘外国人井’，也不是‘中国人井’，这意味着，那里存在着令人敬佩的慷慨与共享精神。”

一段段讲述跨越百年，一声声问候来自家族，一缕缕回忆穿越山林，最终在郁葱的鼓岭交汇成篇。那些藏于信纸、照片中的温度，仍在新一代“鼓岭之友”之间延续。“让我们共同努力，真正做到相互了解、相互尊重，愿鼓岭情缘发扬光大、代代相传。”海门薇家族后人托马斯·海门薇说。

## 中美友人共赏落日星空 友谊林里颂友谊

本报讯(记者 宋亦敏)7月12日晚，以“清凉Kuliang 快乐‘宜夏’”为主题的落日星空音乐会在鼓岭中美青年友谊林举行。暮色四合，山风送爽，音乐在树影与灯海间流淌，为嘉宾们送上一场兼具自然气息与文化温度的夏夜盛宴。

傍晚时分，嘉宾们戴着“我爱鼓岭”字样的发光手环和发光头饰、手持星空发光棒入场，灯光随人群流动，为山林添上一层梦幻色彩。鼓岭居民纷纷登台献艺，带来《鼓岭的孩子》

乐一响起来，大家的心一下就近了。”

“中美青年友谊林”由中美青年于2024年共同种植，现已成为集文化、休闲、避暑于一体的综合性园区。记者在現場看到，园区包括落日观景平台、躺夏草坪、宜夏民谣音乐等多个景点。

“鼓岭将继续搭建中外青年沟通桥梁，让中美人民友谊在文化交流中茁壮成长、生生不息。”福州市鼓岭旅游度假区管委会相关负责人说。



扫码  
观看Mary  
莎发言视频



扫码  
观看穆言  
灵发言视  
频